

2023年，全区公安工作的总体思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，深入贯彻中央政法工作会议、全国、省、市公安工作会议精神，牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，坚持党对公安工作的绝对领导，紧紧围绕党的二十大安保维稳，以公安工作高质量发展为主题，聚焦打赢风险防控攻坚战、推进公安工作现代化“两条主线”，构建完善“三项警务”工作新格局，深入推进“四个大抓”警务战略，牢牢守住“五个不发生”的工作底线，永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，坚决把风险隐患降至二类或以下，为创建省平安区贡献公安力量，以维护平安稳定的实绩实效迎接党的二十大胜利召开。

一、深入开展严打整治，坚决稳控社会治安形势。常态化开展扫黑除恶专项斗争，推进新一轮打击“三贷三霸”和追捕“漏网之鱼”行动，强化“打伞破网”和“打财断血”，彻底铲除黑恶势力滋生土壤。充分发挥绩效考评和专项警务的牵引作用，坚决压制“黑拐枪”“黄赌毒”“食药环”“盗抢骗”等多发性犯罪，抓紧抓实“利剑护蕾”、打击长江流域非法捕捞、非法采矿采砂等专项行动，确保圆满完成全年目标任务。

二是全力推动公安改革和执法规范化建设。深入实施改革强警战略，按照优化协同高效原则，把机关做精、把警种做优、把基层做强、把基础做实，提升公安工作整体效能。对照上级公安机关要求，出台《关于深入贯彻落实习近平法治思想大力加强新时代法治公安建设的意见》，深入推进执法监督管理机制和执法责任体系改革。运用法治思维和法治方式打击犯罪、维护稳定，做好办理重大敏感事件涉稳风险评估和应对处置预案，严防因执法不当引发不稳定事端和重大舆情。强化技侦部门执法规范化建设，对网技部门要严格管理，网技手段严格审批。

三是持续开展交通顽瘴痼疾整治。要把公共安全放在更加突出的位置，聚焦“人、车、路、企”，持续强化交警与派出所在道路交通安全管理方面的联动，充分发挥乡镇道安委（办）、“两站两员”等作用，加强农村道路交通安全管理，压降事故风险；推进摩托车和二轮电动车“戴帽工程”，集中攻坚风险路段、超限超载、隐患车辆、重点违法及不合格驾驶人“五大风险隐患”，坚决遏制较大以上安全事故。

四是以政治建警为统领，全力锻造“四个铁一般”过硬公安队伍。坚持政治建警，确保对党忠诚。始终把政治建警置于首位，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、特别是习近平法治思想作为首要政治任务，教育引导民警不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。持续从政治、思想、组织、作风上加大清理力度，维护公安队伍肌体健康。坚持正风肃纪，强化组织保障。要牢牢抓住队伍建设这个根本，扛牢管党治警责任，始终保持“严”的主基调，着力锻造“四个铁一般”的公安铁军。进一步强化专项整治，牢记“吃喝里面有政治”，从一餐饭、一杯酒做起，严格执行“三个服从”“十个严禁”“二十个不准”，全面构建清朗警营。

五是禁毒问题顽瘴痼疾集中整治专项行动专项行动为期一年，总体目标是：党委领导、政府负责、部门协同、社会共治的禁毒工作局面全面形成，全省禁毒社会化工作强力推进，禁毒工作责任体系更加健全，预防教育更加精准，戒治管控更加科学，涉毒要素监管更加严密，毒品治

理体系治理能力明显提升。学校毒品预防教育基础知识知晓率，居民小区、村（居）委会、物流寄递、娱乐场所、交通工具及场所禁毒宣传覆盖率，戒毒措施执行衔接，涉可制毒物品企业知晓率，涉滇缅方面可制毒物品核查、登记、管理，均做到 100%；麻精药品流失、经营服务场所重大涉毒案事件、非法种植毒品原植物，均确保“零发生”。

王一鸥强调，在全省部署开展专项行动，是贯彻落实党中央决策部署的重要举措，应对省内毒情形势的务实之举，推动全省禁毒工作高质量发展的有力抓手。各地各部门要聚焦突出问题，坚决打赢预防教育、人员管控、物品管控、麻精药品管理、行业管控、禁种铲毒“六大攻坚战”。各地各部门要强化组织领导、责任落实、统筹推进、督导考核，确保高标准高质量完成专项行动任务。